

河长制工作简报

〔2018〕第6期

石家庄市河长制办公室

2018年6月11日

张学勤副市长防汛不忘河长制

2018年6月5日，随着汛期的到来，石家庄市市委常委、副市长张学勤检查城区防汛情况的同时暗访了环城水系栾城区河长制工作落实情况。

张学勤副市长在暗访河长制工作落实情况过程中，查看了河长公示牌并随机拨打了公示牌监督电话，发现西许营村监督电话不畅通，部分村级河长不清楚自己的职责及上级河长姓名、职务等问题。

张学勤副市长强调，河长公示牌既是公示牌又是责任牌，是群众投诉和反映问题的有效渠道，务必要加强对基层河长及有关责任部门的培训力度，明确各级河长职责，确保监督举报电话畅通，及时发现并处理群众投诉举报反

映的问题。同时做好巡河及河道清洁管护工作。

姜阳副市长对洮河开展日常巡查

2018年6月11日，石家庄市市委常委、副市长姜阳履行洮河河长职责，对鹿泉区红旗大街下游、栾城区和赵县全线进行了河道巡查。

巡河过程中，姜阳副市长对沿线的跨河桥上下游、临河村庄、河道水体进行了认真查看和询问。发现仍然有建筑、生活垃圾堆弃在河道内；部分河段水体黑臭，有污水直接排入河道；河道内局部地区存在树障阻碍河道行洪。

姜阳副市长强调，河道治理是一个复杂和系统的工作，表面看起来是在这个河道里面，实际上根子却是在岸上，更主要是来自岸上的人，只要把这些行为主体管好了，自然这个河道也就能管好。要求沿线各县（市）区对河道内及岸边现存垃圾进行清理，河道污水口全面排查，同时抓紧研究制定可行的树障清理、污水直排入河及垃圾长期处置办法。

呈：张学勤副市长 姜阳副市长

报：省河长办 市级河长 市委办公厅 市政府办公厅 市委督查室 市政府
督查室

送：市河长办各成员单位

各县（市、区）党委、政府。

石家庄市河长制办公室

2018年6月11日印发